
ค่ายพฤษภา	2567
19	พฤษภาคม	2567
โจทยวั์นที�	1	Tasks

war
ภาษาไทย	(THA)

สงคราม	(war)
สงครามเป'นสิ�งที�เลวรา้ยของมนษุยชาติ	 	 	 สงครามแสดงให้เห็นถึงความล้มเหลวของการสื�อสารและการตกลงแลก
เปลี�ยนกันอยา่งสันติ				ในชว่งเวลาสงคราม	ทกุอยา่งยากลําบาก	ทกุนาทีมค่ีา			ถ้าคุณเจ็บป>วยก็ต้องการเดินทางไป
ยงัโรงพยาบาลที�อยูใ่กล้ที�สุด	 สิ�งที�ทําให้ยากลําบากขึ@นก็คือ	 (1)	 โรงพยาบาลก็เปAดบ้างปAดบ้างตามทรพัยากร	 และ
(2)	ถนนก็ใชไ้ด้บ้างไมไ่ด้บ้างตามสภาพการสู้รบ

ในประเทศหนึ�ง	มเีมอืงอยู	่ 	เมอืง	(มหีมายเลขตั@งแต่	 	 ถึง	 )	มถีนน	 	เส้นเชื�อมระหว่างเมอืงเหล่านี@
(หมายเลข	 	 ถึง	 )	 กล่าวคือ	 ถนนหมายเลข	 	 เชื�อมระหว่างเมอืง	 	 กับ	 	 และมรีะยะทาง	 	 	 	
ถนนสามารถเดินทางได้สองทิศทาง	 และระหว่างสองเมอืงใด	 ๆ	 สามารถเชื�อมต่อกันได้โดยการเดินทางผา่นลําดับ
ของถนนที�มี

ในทกุเมอืงมโีรงพยาบาลอยู	่ แต่เมื�อเริ�มต้นทกุโรงพยาบาลที�มนีั@นป�ดอ ยู	่นอกจากนี@เมื�อเริ�มต้นถนนทกุเส้นสามารถ
ใชง้านได้

ตลอดการทํางานมเีหตุการณ์เกิดขึ@น	 	เหตุการณ์	( )			ซึ�งเหตุการณ์เป'นไปได้	 	แบบ	ดังนี@

โรงพยาบาลที�เมอืง	 	เปAดทําการ
โรงพยาบาลที�เมอืง	 	ปAดทําการ
ถนนเส้นที�	 	พงั	ทําให้ไมส่ามารถใชง้านได้
ถนนเส้นที�	 	ซอ่มแล้ว	สามารถกลับมาใชง้านได้
มกีารถามคําถามว่า	 ถ้ามคีนป>วยที�เมอืง	 	 ต้องการเดินทางไปยงัโรงพยาบาลที�เป�ดอยูผ่า่นทางถนนที�ยงัใช้
งานได้	จะต้องเดินทางด้วยระยะทางน้อยที�สดุเท่าใด	(ถ้าไมส่ามารถไปได้ให้ตอบ	 )

พิจารณาตัวอย่างด้านล่างนี@ที�	 	 ในรูป	 วงกลมแสดงเมอืง	 เส้นระหว่างเมอืงแทนถนน	 จํานวนเต็มบนถนน
แสดงระยะทาง



ด้านล่างเป'นรายการข้อมลูของถนน

เมื�อเริ�มต้น	ถนนทกุเส้นใชง้านได้	และยงัไมม่โีรงพยาบาลที�เมอืงใดเปAดเลย	พจิารณาเหตุการณ์ต่าง	ๆ	จํานวน	
	เหตุการณ์	ดังนี@

เหตุการณ์	 :	มคีนป>วยที�เมอืง	 				สังเกตว่าในตอนนี@ไมม่โีรงพยาบาลใดเปAดเลย	จะต้องตอบ	
เหตุการณ์	 :	โรงพยาบาลที�เมอืง	 	เปAด
เหตุการณ์	 :	โรงพยาบาลที�เมอืง	 	เปAด
เหตุการณ์	 :	มคีนป>วยที�เมอืง	 	โรงพยาบาลที�ใกล้ที�สุดอยูที่�เมอืง	 	ใชร้ะยะทาง	 	จึงต้องตอบ	
เหตุการณ์	 :	 มคีนป>วยที�เมอืง	 	 สังเกตว่าโรงพยาบาลที�ใกล้ที�สุดที�ไปได้ด้วยถนนที�ใชง้านได้	คือโรงพยาบาล
ที�เมอืง	 	ซึ�งมรีะยะทาง	 	หนว่ย	จึงต้องตอบ	
เหตุการณ์	 :	ถนนที�	 	พงัลง	ไมส่ามารถใชง้านได้
เหตุการณ์	 :	 มคีนป>วยที�เมอืง	 	 สังเกตว่าโรงพยาบาลที�ใกล้ที�สุดที�ไปได้ด้วยถนนที�ใชง้านได้	คือโรงพยาบาล
ที�เมอืง	 	ซึ�งมรีะยะทาง	 	หนว่ย	จึงต้องตอบ	
เหตุการณ์	 	โรงพยาบาลที�เมอืง	 	ปAด
เหตุการณ์	 :	มคีนป>วยที�เมอืง	 	สังเกตว่าไมส่ามารถไปถึงโรงพยาบาลที�เปAดได้เลย	ต้องตอบ	
เหตุการณ์	 :	ถนนที�	 	ซอ่มแล้ว	กลับมาใชง้านได้
เหตุการณ์	 :	 มคีนป>วยที�เมอืง	 	 สังเกตว่าโรงพยาบาลที�ใกล้ที�สุดที�ไปได้ด้วยถนนที�ใชง้านได้	 คือโรง
พยาบาลที�เมอืง	 	ซึ�งมรีะยะทาง	 	หนว่ย	ต้องตอบ	

ให้คุณเขียนโปรแกรมเพื�อรบัข้อมลูของถนน	จากนั@นให้รบัเหตุการณ์	 	เหตุการณ์และตอบคําถามตามที�มกีารระบุ

รายละเอียดการเขยีนโปรแกรม
คุณจะต้องเขียนฟHงก์ชนัรวมทั@งสิ@น	 	ฟHงก์ชนัต่อไปนี@

​void	init(int	N,	vector<int>	A,	vector<int>	B,	vector<int>	W)

ฟHงก์ชนันี@จะถูกเรยีกหนึ�งครั@งเท่านั@น	ก่อนการเรยีกฟHงก์ชนัอื�น	ๆ	ทั@งหมด
ตัวแปร	 	ระบุจํานวนเมอืง	โดยที�เมอืงจะมหีมายเลข	 	ถึง	
สําหรบั	 ,	ถนนเส้นที�	 	เชื�อมระหว่างเมอืง	 	กับเมอืง	 	และมรีะยะทาง	
ระหว่างสองเมอืงใด	ๆ	สามารถเดินทางถึงกันได้โดยผา่นถนน	 	เส้นที�ระบุมานี@
เมื�อเริ�มต้นถนนทกุเส้นใช้งานได้
เมื�อเริ�มต้นโรงพยาบาลที�มใีนทกุเมอืงป�ดทําการ

ฟHงก์ชันอีก	 	ฟHงก์ชนัด้านล่างจะถูกเรยีกรวมกัน	 	ครั@ง	อยา่งไรก็ตามในบางปHญหายอ่ยอาจจะมเีงื�อนไขเพิ�มเติมใน



การเรยีกฟHงก์ชนัเหล่านี@

​void	toggle_hospital(int	j)

ฟHงก์ชนันี@จะถูกเรยีกเพื�อสลับสถานะของโรงพยาบาลที�เมือง	 	 โดยถ้าสถานะก่อนที�จะเรยีกฟHงก์ชนันี@โรง
พยาบาลที�เมือง	 	 เปAด	หลังเรยีกโรงพยาบาลจะปAด	 และถ้าสถานะก่อนที�จะเรยีก	 โรงพยาบาลปAด	หลังเรยีก
โรงพยาบาลจะเปAด
รบัประกันว่า	

​void	toggle_road(int	i)

ฟHงก์ชนันี@จะถูกเรยีกเพื�อสลับสถานะของถนนเส้นที�	 	โดยถ้าก่อนการเรยีกฟHงก์ชนัถนนใชง้านได้	ถนนเส้นที�	
จะไมส่ามารถใชง้านได้หลังเรยีก	ถ้าก่อนเรยีกถนนใชง้านไมไ่ด้	หลังเรยีกถนนเส้นที�	 	จะใชง้านได้
รบัประกันว่า	

​long	long	nearest_hospital(int	j)

ฟHงก์ชนันี@จะถูกเรยีกเมื�อมคํีาถาม	 ระบุว่าถ้ามคีนป>วยที�เมอืง	 	จะต้องเดินทางระยะทางนอ้ยที�สุดเท่าใดจึงจะ
ไปยงัโรงพยาบาลที�เปAดอยู	่ผา่นทางถนนที�ใชง้านได้เท่านั@น
ถ้าโรงพยาบาลที�เมอืง	 	เปAดอยูใ่ห้ตอบ	
ถ้าไมม่ทีางไปยงัโรงพยาบาลที�เปAดอยูไ่ด้	ให้ตอบ	
รบัประกันว่า	

เงื$อนไข

,	สําหรบั	
,	สําหรบั	

,	สําหรบั	

ป&ญหายอ่ย
1.	 (5	คะแนน)	 .
2.	 (4	คะแนน)	คนป>วยจะอยูที่�เมอืง	 	เท่านั@น	และไมม่กีารเรยีก	toggle_road
3.	 (10	 คะแนน)	 	 และ	 	 สําหรบัทกุ	 	 และไมม่กีารเรยีก

toggle_road
4.	 (16	คะแนน)	ไมม่กีารเรยีก	toggle_road
5.	 (12	คะแนน)	 	และ	 	สําหรบัทกุ	



6.	 (8	 คะแนน)	 คนป>วยจะอยูที่�เมอืง	 	 เท่านั@น	และ	ณ	 เวลาใดๆ	จะมถีนนที�ถูกปAดไมเ่กิน	 	 เส้น	 (ไมม่กีารปAด	
เส้นใดๆ	พรอ้มกัน)

7.	 (18	คะแนน)	คนป>วยจะอยูที่�เมอืง	 	เท่านั@น
8.	 (27	คะแนน)	ไมม่เีงื�อนไขเพิ�มเติม

ตัวอยา่ง
จากตัวอยา่งข้างต้น	เกรดเดอรจ์ะเริ�มทํางานโดยเรยีก

​initialize(7,
											[0,1,3,2,4,4],	[1,2,2,4,5,6],
											[2,3,10,4,5,2])

จากนั@นจะมกีารเรยีกฟHงก์ชนัแสดงเหตุการณ์อีกรวม	 	ครั@ง	ดังรายการต่อไปนี@

เหตุการณ์แรกคือมคีนป>วยที�เมอืง	

​nearest_hospital(0)

จะต้องตอบ	 	เพราะไมส่ามารถไปยงัโรงพยาบาลใดที�เปAดได้เลย

จากนั@นอีก	2	เหตุการณ์คือการเปAดโรงพยาบาล	เกรดเดอรจ์ะเรยีก

​toggle_hospital(3)
toggle_hospital(4)

เหตุการณ์ถัดไปคือมคีนป>วยที�เมอืง	 	เกรดเดอรจ์ะเรยีก

​nearest_hospital(5)

ซึ�งจะต้องตอบ	 	เพราะว่าสามารถเดินทางไปยงัเมอืง	 	ที�โรงพยาบาลเปAดอยูด้่วยถนนที�ใชไ้ด้เท่านั@น	ด้วยระยะทาง

เหตุการณ์ถัดไปคือมคีนป>วยที�เมอืง	 	เกรดเดอรจ์ะเรยีก

​nearest_hospital(0)

ซึ�งจะต้องตอบ	 	เพราะว่าสามารถเดินทางไปยงัเมอืง	 	ที�โรงพยาบาลเปAดอยูด้่วยถนนที�ใชไ้ด้เท่านั@น	ด้วยระยะทาง



เหตุการณ์ถัดไปคือถนนเส้นที�	 	พงัเสียหาย	ไมส่ามารถใชก้ารได้	เกรดเดอรจ์ะเรยีก

​toggle_road(3)

เหตุการณ์ถัดไปคือมคีนป>วยที�เมอืง	 	เกรดเดอรจ์ะเรยีก

​nearest_hospital(0)

ซึ�งจะต้องตอบ	 	เพราะว่าโรงพยาบาลที�ไปถึงได้และเปAดอยูคื่อโรงพยาบาลที�เมอืง	

เหตุการณ์ถัดไปคือโรงพยาบาลที�เมอืง	 	ปAด	เกรดเดอรจ์ะเรยีก

​toggle_hospital(4)

เหตุการณ์ถัดไปคือมคีนป>วยที�เมอืง	 	เกรดเดอรจ์ะเรยีก

​nearest_hospital(6)

ซึ�งจะต้องตอบ	 	เพราะว่าไมส่ามารถไปถึงโรงพยาบาลใดที�เปAดอยูไ่ด้เลยจากเมอืง	

เหตุการณ์ที�	 	คือถนนเส้นที�	 	ซอ่มเสรจ็สามารถใชง้านได้	เกรดเดอรจ์ะเรยีก

​toggle_road(3)

เหตุการณ์สุดท้าย	มคีนป>วยที�เมอืง	 	เกรดเดอรจ์ะเรยีก

​nearest_hospital(6)

ซึ�งจะต้องตอบ	 	เพราะสามารถเดินทางจากเมอืง	 	ไปเมอืง	 	ที�มโีรงพยาบาลที�เปAดอยูไ่ด้	ด้วยระยะทาง	

เกรดเดอรตั์วอยา่ง
เกรดเดอรตั์วอยา่งจะอ่านข้อมลูดังนี@

บรรทัด	 :	
บรรทัด	 	สําหรบั	 :	
Line	 	สําหรบั	 :	จะระบุเหตุการณ์ต่าง	ๆ	ในรูปแบบต่อไปนี@



เหตุการณ์ที�มกีารสลับสถานะโรงพยาบาลที�เมอืง	 	จะอยูใ่นรูปแบบ:	
เหตุการณ์ที�มกีารสลับสถานะถนนเส้นที�	 	จะอยูใ่นรูปแบบ:	
เหตุการณ์ที�มคีนป>วยที�เมอืง	 	จะอยูใ่นรูปแบบ:	

เกรดเดอรตั์วอยา่งจะพมิพค่์าที�คืนจากฟHงก์ชนั	nearest_hospital

ขดีจํากัด
Time	limit:	3.5	seconds
Memory	limit:	512	MB


